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Kuyumculuk sektörünün gelişmesini olumsuz yönde etkileyen ve sektör temsilcilerini 

tarafından yıllardır dile getirilen vergi sorununu çözümlemek amacıyla İstanbul Altın Borsası 
ve kuyumculuk sektörü tarafından Maliye Bakanlığı nezdinde yürütülen çalışmalar 
neticesinde “Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 4842 Sayılı Kanun” 
24/03/2003 tarih ve 25088 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 

 
Söz konusu kanunun 5. maddesinde “sürekli olarak işlenmiş altın alım satımı ve imali 

ile iştigal eden mükellefler, altın satış tarihindeki İstanbul Altın Borsası’nda oluşan has altın 
değeri ile satılan mamulün has altın maliyet bedeli arasında oluşan farkı, maliyet bedeline 
ilave ederler. Söz konusu fark, bilançonun pasifinde özel bir fon hesabında izlenir. Bu fon, 
sermayeye ilave dışında herhangi bir suretle başka bir hesaba nakledildiği veya işletmeden 
çekildiği takdirde, o yılın kazancına dahil edilerek vergiye tabii tutulur. Bu mükelleflerin 
kullandıkları yabancı kaynaklara ait gider ve maliyet unsurlarının sadece ilgili dönemde 
ayrılan fonu aşan kısmı gider kabul edilecektir.” Hükmü yer almaktadır. 

 
Bilindiği gibi altın işlemleri ile uğraşan kuruluşlarda işletme sermayesi ile borç ve 

alacaklar altın cinsinden tanımlanmakta, uluslararası piyasalarda oluşan altın fiyatları da döviz 
cinsinden belirlenmektedir. İlgili Kanun yürürlüğe girmeden önce altın stoklarında meydana 
gelen değer artışları sermayenin vergilendirilmesi ve giderek erimesi sonucunu doğurmakta 
iken getirilen düzenleme ile taşıdığı özellikler bakımından emtia içerisinde farklı bir yere 
sahip olan altının diğer emtiadan farklı bir değerlemeye tabi tutularak sermayenin gerçek 
olmayan kazançlar üzerinden vergilendirilmesinin önlenmesi amaçlanmıştır. 

 
Bu çerçevede altın işlemlerinde reel karların tespit edilerek gerçek kazançların 

vergilendirilmesi, kuyumculuk kesiminin sermaye yapısının daha fazla güçlenmesine ve 
uluslararası ölçekte sektörün diğer ülkelerle rekabet gücünün olumlu etkilenmesine olanak 
sağlayacaktır. 

 
Kanunun tam metni ve konuyla ilgili hazırlanan bilgi notu www.iab.gov.tr adresli web 

sitemizde yer almaktadır. 
 
Üyelerimizin konuyla ilgili soruları Borsa’ya iletmeleri ve bilgi edinilmesi hususlarını 

rica ederim.         
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